

天气·表情



昨天，高温天持续。一位“全副武装”的女士骑行在曙光路上。
记者 唐严 摄

与你聊天

今日立秋 晴热高温天暂告段落

□记者 陈胜男

今日是立秋，持续了4天的晴热高温天终告一段落。这4天是今夏目前为止持续高温时间最长的一次，上个月我市一共才5个高温天，而且是间隔着出现。

昨天市气象台继续发布高温报告，包括市区、鄞州和余姚的最高气温均在35℃以上，其中余姚最热——36℃，其他各县（市）区气温普遍在33℃—34℃。

据预报，今明我市天气以晴好为主，高温天气开始缓和，市区最高气温32℃—34℃，山区和海岛29℃左右。今年第11号台风“夏浪”昨天8时在我市东南1200公里的洋面上，未来将沿着东经130度附近北上，对我市陆地和近

海无影响。预计，明天开始宁波外部海域有9级以上的大风。

说起高温天，自1953年有气象记录以来，我市7月高温天平均10个。2000年至2013年，7月平均高温天达17.2个。气象资料显示，2007年高温天多达28个，2013年则有23个。

还记得去年夏季甬城的“火烧模式”吗？整个夏季高温天达45个，超40℃的也有11个。市气象台首席预报员分析，今年夏季副热带高压比往年更偏东，我市风向以东南风为主，所以气温不至于升得特别高，而2013年夏季则常常受来自陆地的西北风影响，气温很容易飙升。此外，热带气旋的活跃也在一定程度上为夏季带来了凉爽。上周六受台风外围影响，市区最高气温仅28℃左右。

微健康

异物堵住气管如何急救

昨天早上7时，家住江东区的60岁王老伯和老伴一起吃早餐，边啃馒头边聊天，谁知突然馒头卡在喉咙里了。王老伯不停呛咳，脸色发紫，呼吸困难，难受得双手抓喉咙，话都说不出来。几分钟过后王老伯晕倒，后送到鄞州人民医院重症监护病房（ICU）抢救。该院ICU副主任医师周成杰告诉记者，给王老伯建立人工气道时，发现其喉部有一团馒头堵塞，后给予气管插管并心肺复苏半小时后，王老伯自主循环才恢复，但至今仍未脱离生命危险。

周成杰表示，现实生活中，气管异物多发生于呛咳吞咽能力较弱的儿童和老年人，成年人中也偶有病例。由于不小心将花生米、瓜子、枣核之类的异物吸入气道，导致窒息，假如抢救不及时，极有可能导致死亡。

那么，如果遇到身边有人被气管

林诗舟 郑瑜

福彩

七乐彩 第2014091期 基本号:05 06 07 20 21 24 28 特别号:18
6+1 第2014091期 基本号:3 5 7 3 3 4 生肖码:兔
15选5 第2014210期 基本号:03 05 07 08 14
3D 第2014210期 开奖号码:5 8 5

开奖号码以浙彩中心公告为准

微提醒

今起新芝路公交车恢复双向通行

8月7日起，新芝路（通途路—范江岸路）公交车将按原线恢复双向运行。不过需要注意的是，该路段全天24小

时将禁止一切机动车（除公交车外）在芝红社区至通途路段由南往北通行。

徐叶 周瑾

公交201路、202路临时改道运营

来自市公交总公司的信息，因桥梁检测需对相关桥梁实行临时封道，禁止机动车双向通行，届时市公交相关线路实行临时改道运营。

其中8月12日，201路宁波客运中心23:00至次日1:30发车班次，兴宁路后临时改走桃渡路、大庆南路、外滩大桥、惊驾路后恢复原线运营，临时撤销工人新村、曙光新村停靠站点。

南路后恢复原线运营，临时撤销黄鹂新村、白鹤新村停靠站点。8月27日，202路宁波火车站23:00至次日4:20发车班次，车站路后临时改走桃渡路、大庆南路、外滩大桥、惊驾路后恢复原线运营，临时撤销工人新村、曙光新村停靠站点。

林诗舟 毛敏尔

今起兴宁路世纪大道口封闭部分道路

为了配合兴宁路王家弄河（兴宁路世纪大道口西侧）应急排涝改造工程施工顺利进行，交警部门决定从8月7日起到11月22日，分三个阶段对兴宁路世纪大道口进行交通组织调整。

8月7日—9月12日（第一阶段），封闭施工兴宁路世纪大道口西侧最北侧三分之一道路，西往东非机动车借用南侧人行道通行，其他车辆利用道路

另三分之二路面进行通行。

9月13日—10月18日（第二阶段）封闭施工该区域中间三分之一道路，非机动车均借用南北人行道通行，其他车辆利用另三分之二路面进行通行。

10月19日—11月22日（第三阶段）封闭施工该区域最南侧三分之一道路，车辆利用道路另三分之二路面进行通行。

徐叶 周瑾

下周二起江北白沙路将禁行机动车

为保障白沙路雨污水管线迁移施工的顺利实施，交警部门决定从8月12日至11月12日，对白沙路进行交通管制。施工期间，白沙路（生宝路—新马

路）全天24小时禁止一切机动车双向通行，受限机动车可绕行人民路。

徐叶 周瑾

微发布

宁波电网负荷昨创历史新高

昨天10时19分，宁波电网统调负荷达1034.39万千瓦，比去年最高负荷1003.3万千瓦增长了3.1%，创历史新高。

据介绍，昨天的负荷如此之高，是因为电网进行全口径负荷实际测试所致。该测试一般一年一次，测试全市实际用电水平。按照惯例，供电部门在此

次测出的最高用电负荷的基础上，向上级部门申请今年冬季及明年夏季用电指标，使居民的用电需求得到更大程度的保障。当前，根据全省最大供电能力，宁波地区用电指标为1100万千瓦，宁波供电用形式已从前几年的紧平衡转向基本平衡。

吴明京 徐光超 王晴 许育燕

钱峰雷向鲁甸地震捐款200万元

昨天上午，宁波籍企业家钱峰雷委托陈女士来到市慈善总会向云南鲁

甸地震捐款200万元，以表达他对灾区人民的关切之情。

滕华

千万元紫荆花侨爱基金建立

日前，香港镇海青年联谊会建立“镇海区紫荆花侨爱基金”，基金总额为1000万元，专门用于社会公益和慈善事业。香港镇海青年联谊会成立于两年前，会员、会长、理事都是镇海籍港商的第二代、第三代子女，现有成员约40人，现任会长为顾兆田先生之子

顾东华。

据悉，该基金将分五年到账，全由联谊会成员自行筹集，主要用于镇海区的社会公益事业、项目建设，助困、助老、助学、助医等。据悉，该基金是目前镇海外慈善基金中规模最大、每年到位资金最多的基金。

滕华 李晓燕

市图书馆周六推出“少儿电影赏析”沙龙

8月9日上午9时，市图书馆将在二楼多功能厅举办主题为“影像·童年——少儿电影赏析”的沙龙。沙龙将邀请动画电影研究专家黄华芬作为嘉宾，用片段式解读的方式，引导孩子们进入电影的多彩世界，更好地读懂电影的语言、色彩、人物、情节等艺术元素，感受影像背后凝聚

的爱与希望。该沙龙针对8—12岁孩子及家长。

此外，市图书馆还将播放4部世界著名儿童影片，邀请孩子们欣赏品评。观影的具体时间为8月12日、13日、19日、20日上午8:30。播放地点为：市图书馆二楼多功能厅。

金晓 孙熙妹